«Движение - кладовая жизни»

Испокон веков человек стремился поддерживать организм в хорошей физической форме. Этого требовала окружающая действительность: противостояние силам природы, добыча пищи, выращивание урожаю, защита от врагов. Люди всегда старались сохранить своё здоровье. И помогали им в этом физические упражнения и двигательная активность.

«Движение – кладовая жизни» - говорил древнегреческий мыслитель Плутарх. Общеизвестно значение двигательной активности для профилактики заболеваний, укрепление здоровья и всестороннего гармоничного развития личности. Особенно велико её значение для дошкольного возраста.

Ещё в 17 веке Ян Амос Коменский писал:  «Чем больше ребёнок что-либо делает, бегает, играет, тем лучше он спит, тем легче варит его желудок, тем быстрее он растёт, тем он становится он сильнее физически и духовно». 

Кроме того, создавая малышам условия для разнообразных движений и побуждая их заниматься физическими движениям, мы взрослые способствуем не только развитию всех органов и систем растущего организма, но и умственному развитию наших детей. Учёные США провели интересный эксперимент. 6 храбрых мам согласились учить своих новорождённых малышей ходить. Они шли медленно вдоль стола, крепко держа детей под мышки так, что бы малыши только касались стола ступнями ног. При этом срабатывал « шаговый рефлекс», и ноги переступали по столу. Упражнения сначала длились по одной минуте трижды в день. В результате малыши начали ходить самостоятельно в 6-7 месяцев, а их контрольные сверстники, лежавшие в это время запеленатыми в кроватках, только в 12 и как полагается всем обычным детям. Но удивило учёных не столько их раннее овладение ходьбой, сколько то, что они в дальнейшем сильно обгоняли сверстников в развитии речи и интеллекта.

Подобную особенность интеллектуального развития детей, которых не ограничивали в движении, наблюдал известный физиолог, профессор И.А. Аршавский: «Дети, которых не ограничивают в движении, обладают большим запасом слов, и употребляют их более осмысленно, чем те дети, которых обстоятельства заставляют быть менее подвижными. А главное, процесс формирования понятий идёт у них лучше и легче». 

Ребёнок раннего и младшего дошкольного возраста с момента пробуждения начинает почти безостановочно двигаться – ползать, ходить, бегать, и исследуя окружающие предметы.

Особенно велика роль совместных занятий утренней гимнастикой и физическими упражнениями с детьми старшего дошкольного возраста (5-8 лет), так как они помогают предотвратить формирование у детей негативной привычки малоподвижного образа жизни, вызванного возрастающим интересом детей к малоподвижным познавательным занятиям (просмотр телепередач и видео, компьютерные игры, конструирование и т.п.). 

Таким образом, совместные занятия физическими упражнениями по-своему нужны и важны в разные периоды дошкольного детства начиная с младенчества. 

При этом главное не заставлять, а заинтересовать ребёнка. И создать условия для максимального удовлетворения и развития потребности детей в движении:

· очень важны и нужны детям совместные со взрослыми ежедневные занятия физическими упражнениями и утренняя гимнастика в форме игры, полезные как детям, так и взрослым, где ценятся главным образом те упражнения, которые ребёнок выполняет с радостью, без нажима со стороны взрослых. Очень охотно малыш изобразит, например, «как машет крыльями бабочка» или «петушок», «как прыгает зайчик». Ведь игра и движения для ребёнка – не только жизненная необходимость, это сама жизнь;
· активный интерес к физическим упражнениям пробуждают у детей различные игрушки и предметы (мячи, кубики, лесенки, яркие нестандартные пособия), которые малыши могут катать, бросать, безопасно лазать, развивая необходимые умения и расширяя свой двигательный опыт;
· старайтесь использовать любую возможность подвигаться вместе с ребёнком, особенно на свежем воздухе. И в этом тоже помогут подвижные игры, игровые упражнения и творческие задания. Прекрасно, если вы подбодрите ребёнка похвалой: удивитесь тому, какой он крепкий, ловкий, сильный, как много он уже умеет. Так у ребёнка развиваются уверенность в своих силах и стремление учиться дальше, осваивая новые движения и игры;
· одежда малышей должна быть такой удобной, чтобы не затруднять движений и обеспечивать как можно больший доступ воздуха к кожному покрову тела. Как отмечал известный хирург, учёный и писатель Николай Михайлович Амосов, часто взрослые ограничивают детей в движениях, одевая их очень тепло; не разрешают бегать, чтобы не падали и не ушибались, или что-нибудь не уронили, не испортили; до 4 лет возят детей в колясках, на санках, постепенно приучая их к малоподвижному образу жизни, отрицательные последствия которого очевидны.

Таким образом, здоровье и счастье ребёнка – в движении. 

Поэтому главная задача взрослых и моя, как педагога – способствовать удовлетворению и развитию потребности детей в движениях, их двигательной активности. 
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