Вместо предисловия

Наш детский сад называется ласково «Малышка». Мы стремимся сделать так, чтобы каждый день пребывания малышей в детском саду был светлым, радостным и интересным, и каждый малыш, как маленький росток, получил всё необходимое для того, чтобы реализовать свои возможности и потребности. А достигается это стремлением и умением наших педагогов понять желания каждого ребёнка, проникнуть в мир его интересов, потребностей и помочь реализовать их в полной мере. Поэтому  родители с желанием ведут к нам своих малышей.

Наша история

Более 50 лет гостеприимно распахнуты двери нашего детского сада для маленьких жителей города Яранска. За это время детский сад прошёл непростой путь своего становления. 

Ясли - сад «Малышка» был сдан в эксплуатацию в декабре 1966 года.  Он располагался в типовом шести групповом здании, по проекту рассчитанном на 140 воспитанников. Это был самый первый большой детский сад в городе. 

В 1983 году «Малышка» увеличилась ещё на одно здание улучшенной планировки. Групп стало 12. У детей появились просторные светлые спальни. 

Неблагоприятная демографическая обстановка начала 90-х годов, сокращение рабочих мест на предприятиях привели к значительному оттоку дошкольников. В это время возникла идея создания «Начальной школы – детского сада», которое объединило детей дошкольного и младшего школьного возраста.

С 1.09.2007 года  мы - муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида «Малышка», а с 24.06.2011 года - муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида «Малышка» г. Яранска Кировской области.

В апреле 2012 года в детском саду открылось структурное подразделение Лекотека для детей с ограниченными возможностями здоровья.

В апреле 2013 года детский сад увеличился еще на одно здание. Групп общеразвивающей направленности стало 14.

С 01.01.2014 года  структурное подразделение Лекотека продолжило работу как группа кратковременного пребывания комбинированной направленности.
С 01.01.2016 года мы - муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Малышка» г. Яранска Кировской области.

Сегодня МКДОУ детский сад «Малышка» - это:

· большое, светлое, красивое, современное дошкольное учреждение, состоящее из трех типовых зданий разных годов постройки, соединенных между собой теплыми переходами, где созданы хорошие условия для сохранения и укрепления физического и психического здоровья и развития детей;

· более 300 замечательных малышей раннего и дошкольного возраста,  которые воспитываются в 15 группах;

· квалифицированный коллектив сотрудников.
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