Материально-техническое обеспечение 

и оснащенность образовательного процесса
      За МКДОУ детским садом «Малышка» в целях обеспечения образовательной деятельности в соответствии с Уставом закреплены объекты права собственности (здания, оборудование, а также другое необходимое имущество потребительского, социального, культурного и иного назначения).

Детский сад владеет, пользуется и распоряжается закреплённым за ним имуществом на праве оперативного управления имуществом в соответствии с его назначением, Уставом и законодательством Российской Федерации.

Детский сад  несёт ответственность перед учредителем за сохранность и эффективное использование закреплённого за ним имущества:

Педагогический блок:

· 14 групповых помещений групп общеразвивающей направленности: групповая комната, буфетная, туалетные и умывальные комнаты, раздевалка, спальная комната.

· групповые помещения группы кратковременного пребывания комбинированной направленности: групповая комната, раздевалка, туалетная комната.

· Кабинеты и залы: кабинет заведующей, методический кабинет, кабинет педагогов-психологов, 2 кабинета учителей-логопедов, музыкальный зал, физкультурный и тренажёрный залы, кабинет музыкальных руководителей, комната релаксации и эмоциональной разгрузки.

В группах в соответствии с особенностями возраста воспитанников педагогами созданы условия для разных видов детской деятельности (как самостоятельной, так и совместной с воспитателями), оборудованы тематические центры (в дошкольных группах общеразвивающей направленности) и тематические зоны (в группах раннего возраста общеразвивающей направленности и в группе кратковременного пребывания комбинированной направленности). При этом каждая группа имеет своё лицо, отличается особенностями предметно-развивающей среды и интерьера.

Медицинский блок: медицинский и процедурный кабинеты, изолятор.

Хозяйственный блок: пищеблок, прачечная, подсобные помещения, помещения для хранения овощей.

На территории детского сада ведутся работы по оборудованию цветников, игровых площадок групп, спортивно-игровой площадки. В 2016 году детский сад стал призером районного конкурса по благоустройству территории.

В 2010-2017 годы приобретены:

· новая мебель: детские шкафы для одежды, мебель для буфетных, мебель для групповых комнат, детская игровая мебель, мебель для кабинетов специалистов;

· мультимедийное оборудование: 6 компьютеров, 3 ноутбука, два нетбука, 3 моноблока, интерактивная доска, 3 мультимедийных проектора;

· оборудование для спортивного зала: мягкие модули, фитбол-мячи разных размеров, лечебные мячи-гиганты, много разнообразного спортивного оборудования: массажные тактильные дорожки, пособия для массажа и самомассажа, различный спортивный инвентарь (мячи, скакалки, обручи и др.);

· в тренажёрный зал: современные детские и взрослые тренажёры, спортивный комплекс;

· в комнату релаксации и психологической разгрузки: современное световое оборудование («Солнечный домик»; комплект «Сенсорный уголок» с пузырьковой колонной,  мягким основанием и двумя безопасными зеркалами; удобное и компактное мягкое оборудование (кресла для релаксации, игровой набор «Полянка»); настенная панель «Водопад», установка для ароматерапии «Эфа», сенсорная панель «Вращающиеся огни», аквариум и другое);

· в медицинский кабинет: медицинские весы, ростомер, столики для прививок, ультрафиолетовый бактерицидный облучатель «Дезар-4» и другое оборудование;

· на пищеблок: картофелечистка, протирочная машина, пароконвектомат, мясорубка;

· для спортивной площадки: разнообразные спортивные комплексы, пособия для развития равновесия, лазания и другие;
· для групп: игрушки, канцелярские товары, дидактические пособия, познавательная литература.

