
Структура и органы управления образовательной организацией
       В основе управления МКДОУ детским садом «Малышка» лежит взаимодействие всех структур по принципу демократического управления и самоуправления. Система управления учреждением обеспечивает вертикальные и горизонтальные связи в коллективе и способствует осознанию целей образования всеми участниками образовательного процесса.

I структура – общественное управление:
· Совет Учреждения
· Педагогический совет

· Общее собрание трудового коллектива

· Общее родительское собрание
· Родительский комитет


Совет Учреждения – высший орган самоуправления; определяет направления образовательной деятельности Учреждения; отбирает и утверждает образовательные  программы  для  использования  их  в  Учреждении; обсуждает  вопросы  содержания, форм и методов  образовательного  процесса, планирования  образовательной  деятельности  Учреждения; организует выявление, обобщение, распространение, внедрение  педагогического  опыта; рассматривает  вопросы  организации  дополнительных  услуг  родителям; заслушивает  отчеты  заведующего о  создании  условий для  реализации  образовательных  программ.

Педагогический совет осуществляет  управление педагогической  деятельностью МКДОУ,  определяет  направления  образовательной  деятельности учреждения, отбирает и утверждает используемые общеобразовательные программы,  рассматривает  проект  годового  плана  работы МКДОУ,  заслушивает  отчеты  заведующего  о  создании  условий  для  реализации  образовательных  программ,  обсуждает  вопросы  содержания, форм  и методов  образовательного  процесса,  планирования образовательной деятельности, рассматривает  вопросы  повышения квалификации  и переподготовки кадров, организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта среди педагогических работников МКДОУ.
Общее собрание трудового коллектива осуществляет  полномочия  трудового  коллектива, обсуждает проект коллективного договора, рассматривает и обсуждает программу  развития  МКДОУ,  обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины в МКДОУ  и мероприятия по  ее  укреплению,  рассматривает  вопросы  охраны  и безопасности  условий  труда  работников,  охраны  труда  воспитанников  в МКДОУ.
Общее родительское собрание – осуществляет совместную работу родительской общественности и МКДОУ по реализации государственной, муниципальной политики в области дошкольного образования; рассмотрение и обсуждение основных направлений развития МКДОУ; обсуждение и утверждение действий родительской общественности и педагогического коллектива МКДОУ по вопросам образования, воспитания, оздоровления и развития детей.

Родительский комитет - выполняет  следующие функции:  содействует организации совместных мероприятий в МКДОУ, оказывает посильную помощь в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории.
II структура – административное управление, которое имеет линейную структуру:
I уровень – заведующий МКДОУ. Управленческая деятельность заведующего обеспечивает материальные, организационные, правовые, социально-психологические условия для реализации функции управления образовательным процессом в ДОУ. Объект управления заведующего – весь коллектив.

II уровень – заместители заведующего, медицинские сестры. Объект управления управленцев второго уровня – часть коллектива согласно функциональным обязанностям.

III уровень управления осуществляется воспитателями, узкими специалистами и обслуживающим персоналом. Объект управления – воспитанники и их родители (законные) представители.
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