Уважаемые родители!

Управление образования администрации Яранского муниципального района доводит до Вашего сведения, что с 01 января 2014 года предоставляется возможность подачи заявления в детский сад в электронном виде (через Интернет).  

 

Цель сервиса — упростить и ускорить процесс регистрации вашего ребенка для получения места в детском саду. 
Кроме того вы можете: 

· проверить статус поданного Вами заявления через Интернет; 

· ознакомиться с информацией об образовательных учреждениях Яранского района, реализующих программы дошкольного образования. 

Вы можете  выбрать один из способов подачи заявления в детский сад: 

· лично (в бумажном виде), обратившись непосредственно в МКУ «Ресурсный центр образования Яранского района Кировской области» (каб.№55, телефон 2-23-73);

·  через Интернет (в электронном виде) – через портал государственных услуг Российской Федерации:    
http://www.gosuslugi.ru< http://www.gosuslugi.ru/  

Обращаем Ваше внимание, что заявления в детский сад, поданные родителями ранее (лично) непосредственно в управление образования администрации Яранского района не нужно «дублировать» путём повторной подачи аналогичного заявления в электронном виде (через Интернет)! 

При повторной подаче в электронном виде (через Интернет), заявления не регистрируются! Более того, повторная подача заявления в детский сад через Интернет (если заявление уже было подано в бумажном или электронном виде) может повлечь за собой автоматическое удаление обоих заявлений и блокирование доступа данного пользователя для подачи других заявлений 

При подаче заявления в электронном виде необходимо указывать точные сведения и данные.

